









# 500 АГИТБРИГАД В ПУТИ

Их одна сельскохозяйственная кампания края не проходит без активного участия работников культуры. Частым гостем хлеборобов и животноводов являются агитбригады. О деятельности агитбригад районных и сельских Домов культуры мы попросили рассказать Н. И. ФАТЕВУ, заведующую научно-методическим центром народного творчества и культурно-просветительского управления культуры Алтайского крайисполкома:

— В этом году почти все агитбригады стали постоянно действующими. Сейчас они выступают с концертами на полях во всех районах края. Забота о кормах, как о хлебе — эта тема является главной в их программах.

В августе проводится краевая эстафета-взаимопроверка готовности агитбригад к жат-

вкам. Следует отметить, что участники агитбригады выезжают в районы, где хлеборобы работают в неудобное для них время: рано утром, поздно вечером или в период перерывов, чтобы не нарушать боевой ритм жатки.

Наша задача — выработать лучшие коллективные формы работы с жителями. Это и «Веселый рейс», агитбригады Корняковской культуры, которые достойно оправдывают звание народной, и агитбригады «Алый парус» из Поспелихи, «Алтайский колосок» из Павловска, «В борьбе за хлеб» из Шипунова.

Кроме концертов, с которыми агитбригады выступают на полях, они принимают активное участие в проведении сельскохозяйственных праздников: торжественных проводов хлеборобов на жатку, митингов по случаю отправки на элеватор красных озер, ритуалов подбора последнего снопа. И закончится осенний сезон самым большим праздником хлеборобов — Всесоюзным днем работников сельского хозяйства.

Хочу сказать, что участники агитбригады всегда должны помнить главное: агитбригады — это значит оперативность, эмоциональность, подъем. Они должны идти в ногу со временем, вовремя рассказывать о достижениях хлеборобов, называть передовиков, критиковать недостатки, чтобы их участие в уборке урожая, как и в других сельскохозяйственных кампаниях, стало ярким, эмоциональным и эффективным.

Записала С. ХАРЖАВИНА.

## Эхо московской Олимпиады

### ТОРЖЕСТВО МИРА И ДРУЖБЫ

СОФИЯ (Корр. ТАСС В. Бескромный). Летние Олимпийские игры в Москве завершили приемный москвичам, отмечая тивные сооружения, отличные условия для проведения соревнований, безупречная организация, вызывающая восхищение, сила и подготовка спортсменов, исключительная конкуренция в спорте за олимпийские награды превратили московскую Олимпиаду в событие огромного значения, о котором будут помнить очень долго. Олимпиада-80 продемонстрировала жизнеспособность олимпийских идей, их способность укрепить дружбу и сотрудничество между народами.

В том, что Олимпиада выдалась в полную победу и торжество олимпийских идей, стала праздником всемирного спорта, молодости и дружбы, бесспорно, большая заслуга и гостеприимным москвичам, отмечая тивные сооружения, отличные условия для проведения соревнований, безупречная организация, вызывающая восхищение, сила и подготовка спортсменов, исключительная конкуренция в спорте за олимпийские награды превратили московскую Олимпиаду в событие огромного значения, о котором будут помнить очень долго. Олимпиада-80 продемонстрировала жизнеспособность олимпийских идей, их способность укрепить дружбу и сотрудничество между народами.

### ВСТРЕЧА С СОВЕТСКИМИ ОЛИМПИЙЦАМИ

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Здесь в рамках открытой финской спартакиады, являющейся своего рода массовой демонстрацией прогрессивной молодежи страны в защиту мира, состоялась встреча членов советской спортивной делегации с жителями финской столицы.

Перед собравшимися в Доме советской культуры и науки выступил авторитетный олимпийский чемпион Монреаль, Москва в метаниях молота Юрий Семин, участник этих Олимпийских игр в Москве и в Москве вносил весомый вклад в улучшение мира на земле.

Участники встречи подчеркнули, что Олимпийские игры в Москве явились игрой мира и дружбы, что они способствовали укреплению взаимопонимания между народами.

Заместитель председателя оргкомитета по проведению спартакиады Киммо Аалтонен, побывавший на Олимпиаде в Юри Семин, участник этих Олимпийских игр в Москве и в Москве вносил весомый вклад в улучшение мира на земле.

### ПОЛЕЗНЫЕ УРОКИ

КОТОНУ. (ТАСС). Олимпиада-80 принесла огромную пользу бенинским спортсменам. И хотя посланцы республики не завоевали медалей в Москве, они извлекли полезные уроки из этой крупнейшей международной спортивной встречи, которая прошла с большим успехом в Стране Советов. Об этом пишет газета «Эвузу».

Газета приводит слова главы бенинской делегации Марселя Коку ее корреспонденту о том, что XXII летние Олимпийские игры позволили бенинским спортсменам оценить свои возможности, наметить необходимые меры для повышения уровня бенинского спорта. Газета отмечает, что легкоатлеты бенинской делегации улучшили два национальных рекорда.

В статье говорится о необходимости развития массового спорта, улучшения условий подготовки спортсменов, в частности, строительства спортивных сооружений, подготовки квалифицированных тренеров.

### «НЕПОВТОРИМОЕ СОБЫТИЕ»

АММАН. (ТАСС). «Московская Олимпиада — это неповторимое событие в жизни всех спортсменов», — заявила в интервью корреспонденту ТАСС один из руководителей иорданской олимпийской делегации Мухаммед Хамдан. — Все, что мы видели, — продолжал он, — навсегда останется в нашей памяти. Это был колоссальный успех народов мира, чья встреча в Москве протекала в атмосфере дружбы.

Отсутствие некоторых стран не повлияло на успешное проведение Олимпийских игр. Были зарегистрированы не только новые мировые рекорды, но и Игры стали гордостью всего человечества.

Мы, как мусульмане, не забываем ни малейшего упоминания религиозных чувств. В Олимпийской деревне были созданы специальные молельные помещения для мусульман, христиан и других верующих.

Весь нас поразило не только высокий уровень спортивных выступлений, но и четкая организация всех мероприятий. Мне, как одному из руководителей иорданской делегации, удалось почерпнуть много полезного в этом отношении.

### «МЫ МНОГОМУ НАУЧИЛИСЬ»

НИКОСИЯ. (ТАСС). Организация Олимпиады-80 была безупречной от начала до конца. Участие Кипра в московской Олимпиаде, отметил Д. Деметриадес, имело большое значение для кипрского спорта. Мы многому научились, сказал он, и я уверен, что наши спортсмены используют полученный опыт в будущих турнирах.

Организация Олимпиады-80 была безупречной от начала до конца. Участие Кипра в московской Олимпиаде, отметил Д. Деметриадес, имело большое значение для кипрского спорта. Мы многому научились, сказал он, и я уверен, что наши спортсмены используют полученный опыт в будущих турнирах.

# ЗА РУБЕЖНОМ

## ЛЮДИ ДОЛЖНЫ ЖИТЬ СПОКОЙНО



Участники Общенационального марша мира, посвященного 35-й годовщине ядерной бомбардировки американской авиацией японских городов Хиросима и Нагасаки, приваля и борясь за прекращение атомного и водородного оружия, за предотвращение новой войны, провели сбор средств в помощь пострадавшим от атомной бомбардировки.

На снимке: участники марша мира. Фото Джанни прес — ТАСС.

Участники Общенационального марша мира, посвященного 35-й годовщине ядерной бомбардировки американской авиацией японских городов Хиросима и Нагасаки, приваля и борясь за прекращение атомного и водородного оружия, за предотвращение новой войны, провели сбор средств в помощь пострадавшим от атомной бомбардировки.

На снимке: участники марша мира. Фото Джанни прес — ТАСС.

Комшунством над жертвами бомбардировки, иначе не называлось, явилось опубликование 5 августа, накануне «Дня Хиросимы», «Белой книги по вопросу обороны», составленной Управлением национальной обороны и одобренной японским правительством. Этот документ надеждает японскую армию на дальнейшее качественное совершенствование «сил самообороны», на укрепление японско-американского «договора безопасности», в соответствии с которыми на Японских островах размещены американские ядерные оружие. Меры США по усилению и развертыванию новых ракетно-ядерных систем объявляются «жизненно необходимыми» для всего западного сообщества, в том числе и для Японии.

Да это и не удивительно в условиях, когда США объявляют в Японии военно-политическим союзником номер один, когда Вашингтон и Токио активизируют военные приготовления под лживым лозунгом «советской военной угрозы».

«Спите спокойно, ошибку не повторим», — начертано на граните в Парке мира. Эту клятву усомним необходимо подкреплять активными действиями тех, кто ее разделяет.

Александр ГОРОХОВ, соб. корр. АПН.

Токио.

## В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

### Все о кино

ПРАГА. (ТАСС). Любую информацию о чехословацком или мировом кино могут предоставить Пражский и Братиславский институты кинематографии, в которых сосредоточено около 80 тысяч специальных изданий о киноискусстве и десятки тысяч вырезок из газет и журналов всего мира. Оба института и сами занимаются издательской деятельностью. Коллективы научных сотрудников выпускают, в частности, документальное кино, «Малую энциклопедию фильма», «Историю мирового кино» и множество других трудов. Среди них важное место занимают сборники и переводы книг, посвященных советской кинематографии, в том числе сборники «Ленин и кино», «Победный путь советской кинематографии», «За социалистическое искусство кино», «Советский документальный фильм» и многие другие работы.

### Весилыйный транспортер

БЕРАИН. (ТАСС). Монтаж крупнейшего летного транспортера ведется на предприятии производственно-транспортного и крапового оборудования в г. Кетей (окр. г. Галле). Модернизированная установка, которая в этом году будет введена в действие на открытых буровых разработках в районе Котбуса, способна переместить за час 15.400 кубометров породы в отвале.

Продукция предприятия в Кетее, прежде всего горнодобывающие установки и электрические мостовые краны, пользуется широким спросом за рубежом. Она поставляется в страны — члены СЭВ. Машины с фабричной маркой этого завода используются, например, в Советском Союзе на открытых разработках железной руды Курской магнитной аномалии. Их охотно покупают также Швеция, ФРГ, Греция.

Сейчас конструкторы завода работают над новыми моделями транспортеров, предназначенных для использования в северных районах Советского Союза.

### Максимальная мини-бригад

БАВАНА. (ТАСС). Более 600 новых комфортабельных квартир, построенных микробригадами строителей-профессионалов, получают новоселы кубинской провинции Гавава в первой половине этого года.

Движение строительных микробригад получило самую широкую поддержку трудящихся Кубы. Закончив рабочую смену, многие кубинцы добровольно берут в руки мастерки, чтобы помочь профессиональным строителям. После завершения строительства домов они же становятся их первыми новоселами.

В настоящее время только в столице и ее окрестностях работают около полутора тысяч таких микробригад.

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

УЛАН-БАТОР. Из столицы отправилась в путь по республике книжная эстафета, посвященная предстоящему 60-летию Монгольской народной революции. Организованная по инициативе ЦК монгольского ревсомола совместно с обществом друзей книги, она пройдет по всем 18 аймакам страны.

Книжная эстафета стала одной из перспективных форм воспитательной работы среди подрастающего поколения страны. На этот раз среди представленных книг — биографии основоположников марксизма-ленинизма, основателя МНРП и монгольского народного государства Д. Сухэ-Батора, десяти художественных произведений зарубежных и отечественных авторов, посвященных революционной тематике.

ТОКИО. В Японии проходит гастроли советского цирка. Более двух десятков представлений в японской столице прошли с аншлагом. «Большой цирк», как по аналогии с Большим театром называют его японцы, уже в десятый раз приезжает в Японию. Коллектив цирка подготавливал к новым гастролям специальную олимпийскую программу, тепло встреченную зрителями. Советские артисты дадут более 140 представлений в одиннадцати городах Японии. Девятое юбилейное — гастроль продлится до середины октября.

ХЕЛЬСИНКИ. В финском городе Хювника состоялся международный фестиваль гармонистов и балетистов — «Неделя гармоник в Хювника». Средя проводится уже в четвертый раз. В фестивале приняли участие исполнители из Советского Союза, ФРГ, Италии, Франции, США, Финляндии.

Участники фестиваля выступили в концертных залах, на открытых площадках в парках, в рамках фестиваля прошел также второй национальный конкурс игры на гармоники с участием финских мастеров.

БОНН. «Песни рабочего класса» — так называется серия плакатов, которую выпустило прогрессивное западногерманское издательство «Пазне-Ферлаг». В нее вошли песни борьбы и протестной солидарности 1917—1933 гг. в исполнении известного немецкого певца и актера, пропагандиста революционной песни Эрста Буша. Несколько выпусков серии посвящены фестивалю рабочей песни, проходившим в различных городах ФРГ в последние годы.

ЖЕНЕВА. 33-й Международный кинофестиваль открылся в швейцарском городе Лакарно. В нем принимают участие кинематографисты из тридцати стран мира. На высшую награду — приз «Золотой леопард» претендуют несколько десятков фильмов. В состав международного жюри входит известный советский кинорежиссер Виталутас Желайчикюс. Среди кинофильмов, представленных на конкурс, — советская картина «Вавилон-XX» режиссера И. Миколайчука.

ЛИССАБОН. В живописном городке Лагуш на юге Португалии с большим успехом прошли «Дни мира и культуры». В рамках фестиваля прошел также второй национальный конкурс игры на гармоники с участием финских мастеров.

В приятном возмущении участники этого праздника решительно потребовали прекращения политики «холодной войны» империалистическим государством.

В документе также содержится призыв к введению строгого контроля над ядерным оружием с целью его полного запрещения и дальнейшего всеобщего разоружения.

(ТАСС).

## ПРОВОКАЦИИ НА ГРАНИЦЕ

ПНОМПЕНЬ. (ТАСС). Таиландские власти продолжают провокации на границе с Народной Республикой Кампучией, сообщает кампучийское информационное агентство СПК. 10 и 11 августа восемь самолетов ВВС Таиланда совершили разведывательные полеты над провинциями района НРК, производя корректировку артиллерийского обстрела в районах на территории Кампучии.

Агентство подчеркивает, что Бангкок все открываете берег на себя роль главной ударной силы империализма и экскансионизма в пронах против народной Кампучии. Поступая национальными интересами, правительству Кампучии выстулают как маршнетики в руинах Вашингтона и Пекина.

Вместо положительного ответа на миролюбивые и конструктивные предложения Народного революционного совета Кампучии, которые открывают путь к установлению между двумя странами добрососедских отношений, они идут на дальнейшее обострение ситуации в регионе, посягают на суверенитет и территориальную целостность Кампучии.

В обстановке искусственно раздуваемого военного паники администрация США активизирует работы по созданию новейшего химического и бактериологического оружия.

По данным журнала «Ю. С. внос эда урда рипорт, на расширение потенциала средств ведения химической и биологической войны выделяются значительные средства, в том числе 100 млн. долларов на закупку различного снаряжения и оборудования, а также 85 млн. долларов на «научные исследования».

НА СНИМКЕ: погрузка химических отравляющих веществ на одном из военных аэродромов в штате Мэриленд.

Фото АП—ТАСС.

## «ПОМОЩНИК С РЕПУТАЦИЕЙ БЕЗУМЦА»

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Политический обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» А. Льюис осуждает роль, которую Дж. Картер отводит помощнику по национальной безопасности З. Бжезинскому в выработке важных внешнеполитических решений.

«Почему президент Дж. Картер по-прежнему держит в качестве своего помощника по национальной безопасности человека с репутацией безумца, которому не доверяют за границей и который вызывает споры в самой Америке?» — спрашивает автор статьи. Этот вопрос приобретает особое звучание сейчас в связи с разработкой новой ядерной стратегии.

Общественности, продолжает автор, известно в общих чертах, что государственный секретарь З. Маски ничего не знал о директиве № 59, подписанной президентом. Уверают, что произошло недоразумение, случайно. Но это не так. Маски и весь государственный департамент намеренно не информировали о разработке Бжезинским новой политики. Над этим инцидентом следует тщательно поразмыслить, поскольку он является еще одним — и классическим — примером того, как не следует руководить правительством.

Бжезинский, пишет А. Льюис, начал энергично добиваться принятия новой доктрины «с весны 1979 года. Ни один человек в государственном департаменте не знал о том, что этот вопрос изучается, пока один из сотрудников ведомства не услышал, об этом от своего коллеги из министерства обороны.

Два месяца назад, отмечает автор, Бжезинский стал осознанно энергично «пробовать» предложение о новой ядерной стратегии. Разработкой доктрины занималась ограниченная группа его сотрудников и чиновников министерства обороны. В этот период З. Маски несколько раз встречался с Бжезинским. Он затронул с ним, президентом Дж. Картером и министром обороны Г. Брауном как раз в тот день, когда директива была подписана, но ему так ничего и не сказал о том, что этот вопрос изучается, пока один из сотрудников ведомства не услышал, об этом от своего коллеги из министерства обороны.

Два месяца назад, отмечает автор, Бжезинский стал осознанно энергично «пробовать» предложение о новой ядерной стратегии. Разработкой доктрины занималась ограниченная группа его сотрудников и чиновников министерства обороны. В этот период З. Маски несколько раз встречался с Бжезинским. Он затронул с ним, президентом Дж. Картером и министром обороны Г. Брауном как раз в тот день, когда директива была подписана, но ему так ничего и не сказал о том, что этот вопрос изучается, пока один из сотрудников ведомства не услышал, об этом от своего коллеги из министерства обороны.

## ВСЕ ГЕНИАЛЬНОЕ — ПРОСТО Это интересно

Однако похоже, что сейчас поискам сырья для получения спирта пришел конец. Виной этому послужила простейшая, но чрезвычайно удачная находка ученых университета штата Сеара. Они открыли чудесные свойства кустарника-сорняка, неукротимо буйствующего в северо-восточных районах страны и известного местными крестьянами под названием «мармелейру негру» — черный лозняк.

Организация промышленной переработки лозняка, по мнению ученых, может способствовать превращению Бразилии в одного из крупнейших в мире производителей дешевого спирта и искусственного диэтилового топлива. Из «мармелейру негру» можно извлекать в три раза больше спирта, чем из сахарного тростника или кукурузы, и в два раза больше сахара, чем из сахарного тростника или кукурузы. Богато насыщенными эфирами маслами. Опыт показал, что при промышленной переработке «мармелейру негру» можно получать 150—180 литров спирта и, кроме того, 50 литров масла, подобного легким сортам нефти.

По заключению ученых, переработка «мармелейру негру» в спирт очень выгодна. В отличие от сахарного тростника или кукурузы, в дело идет все сырье. И даже отходы от переработки кукурузки при небольших затратах могут быть превращены в корма для сельскохозяйственных животных.

Ю. РУБАВСКИЙ, корр. ТАСС. Рио-де-Жанейро.

## Сионизм как он есть

«Модернизируете свои военно-воздушные силы? Расширяете их? Хотите новые, оборудование? Израильская авиационная промышленность — к вашим услугам!» — такая реклама помещена в сборнике «Все самолеты мира» за 1979 год. Она отражает лишь часть усилий Израиля по расширению рынка сбыта производимого им вооружения. Сегодня здесь много пишут о некой ориентированной на оборону промышленной практике, характеризующей глубоко перестроенную экономическую стратегию. Смысл ее заключается якобы в том, чтобы добиться «независимости» от внешних поставщиков вооружения, прежде всего США, и решить экономические трудности, стоящие перед страной, с помощью экспорта оружия.

На самом же деле за «оборонными» тезисами кроется традиционная политика территориальной экспансии, которая привела к тому, что к началу семидесятых годов в Израиле создан огромный военно-промышленный комплекс, непомерной тяжестью давящий на экономику страны.

За последние 20 лет расходы на милитаризацию израильского бюджета возросли более чем втрое. В довершение к этому в последние годы они составляют сейчас около 4 миллиардов долларов. Уровень военных расходов здесь в пересчете на душу населения в четыре раза выше, чем в странах НАТО, и в десять раз больше, чем в соседних арабских государствах.

К огромным военным расходам следует добавить многочисленные контракты министерства обороны на строительные работы. Например, сооружение новых авиабаз в Негеве, переносимых туда из Сионской пустыни в соответствии с эмпирической сделкой, не считая прокладки там разветвленной сети дорог, создания складов боеприпасов, строительства линий связи и укрепленных объектов. Израиль в 3 миллиарда долларов.

Кроме огромных расходов на производство вооружения, Израиль взял на себя тяжелое бремя закупок оружия за рубежом. В итоге его внешний долг исчисляется астрономической цифрой — 15 миллиардов долларов. К концу нынешнего года он возрастет еще на 33 процента и достигнет 20 миллиардов.

Чем оборачиваются гигантские военные расходы для населения страны? Инфляция измеряется уже трехзначной цифрой — 115 процентов, например, в 1979 году. «Инфляция» — вызвала также нарушения в израильской экономике, что практически уже никто не в состоянии бороться с ней. За последние 12 месяцев цены на основные продукты питания выросли на 147 процентов, плата за жилье — на 151, за медицинское обслуживание — на 127, за обучение — на 93 процента а число безработных удвоилось.

Однако такое положение вещей не смущает правящую военно-промышленную верхушку, которая продолжает утверждать, что бюджет министерства обороны якобы служит «огромным стимулом» для израильской экономики. Забыли о ужасах трудящихся, власти Израйла сделали ставку на милитаризацию и экскансионизм.

Павел ДАВЫДОВ. (АПН).

## Ставка на милитаризацию

«Модернизируете свои военно-воздушные силы? Расширяете их? Хотите новые, оборудование? Израильская авиационная промышленность — к вашим услугам!» — такая реклама помещена в сборнике «Все самолеты мира» за 1979 год. Она отражает лишь часть усилий Израиля по расширению рынка сбыта производимого им вооружения. Сегодня здесь много пишут о некой ориентированной на оборону промышленной практике, характеризующей глубоко перестроенную экономическую стратегию. Смысл ее заключается якобы в том, чтобы добиться «независимости» от внешних поставщиков вооружения, прежде всего США, и решить экономические трудности, стоящие перед страной, с помощью экспорта оружия.

На самом же деле за «оборонными» тезисами кроется традиционная политика территориальной экспансии, которая привела к тому, что к началу семидесятых годов в Израиле создан огромный военно-промышленный комплекс, непомерной тяжестью давящий на экономику страны.

За последние 20 лет расходы на милитаризацию израильского бюджета возросли более чем втрое. В довершение к этому в последние годы они составляют сейчас около 4 миллиардов долларов. Уровень военных расходов здесь в пересчете на душу населения в четыре раза выше, чем в странах НАТО, и в десять раз больше, чем в соседних арабских государствах.

К огромным военным расходам следует добавить многочисленные контракты министерства обороны на строительные работы. Например, сооружение новых авиабаз в Негеве, переносимых туда из Сионской пустыни в соответствии с эмпирической сделкой, не считая прокладки там разветвленной сети дорог, создания складов боеприпасов, строительства линий связи и укрепленных объектов. Израиль в 3 миллиарда долларов.

Кроме огромных расходов на производство вооружения, Израиль взял на себя тяжелое бремя закупок оружия за рубежом. В итоге его внешний долг исчисляется астрономической цифрой — 15 миллиардов долларов. К концу нынешнего года он возрастет еще на 33 процента и достигнет 20 миллиардов.

Чем оборачиваются гигантские военные расходы для населения страны? Инфляция измеряется уже трехзначной цифрой — 115 процентов, например, в 1979 году. «Инфляция» — вызвала также нарушения в израильской экономике, что практически уже никто не в состоянии бороться с ней. За последние 12 месяцев цены на основные продукты питания выросли на 147 процентов, плата за жилье — на 151, за медицинское обслуживание — на 127, за обучение — на 93 процента а число безработных удвоилось.

Однако такое положение вещей не смущает правящую военно-промышленную верхушку, которая продолжает утверждать, что бюджет министерства обороны якобы служит «огромным стимулом» для израильской экономики. Забыли о ужасах трудящихся, власти Израйла сделали ставку на милитаризацию и экскансионизм.

Павел ДАВЫДОВ. (АПН).



